



中国预防出生缺陷日

预防出生缺陷 助力准父母迎好孕

孕妇在医院进行产前检查。

小百科

出生缺陷,俗称先天性畸形,是指孩子出生前,在妈妈肚子里就已经发生的形态结构、功能代谢、精神、行为等方面的异常。世界卫生组织(WHO)倡导,出生缺陷采取三级预防策略。一级预防是在婚前、孕前和孕早期进行健康教育、优生检查和咨询指导,预防出生缺陷的发生;二级预防是在孕早期开展产前筛查和产前诊断,减少致死、严重致残缺陷儿的出生;三级预防是对新生儿进行先天性疾病筛查和诊断,对出生缺陷患儿进行治疗康复,减少儿童残疾,提高患儿生存质量,筑牢预防出生缺陷三道防线,有效预防出生缺陷。



本报讯(记者 原梓峰 通讯员 孙婷婷)9月12日是第19个“中国预防出生缺陷日”,为加强出生缺陷防治知识普及和宣传教育,丰台区妇幼保健院联合区民政局在区政务服务中心三层举办以“预防出生缺陷·科学健康孕育”为主题的“预防出生缺陷日”宣传活动,助力每一位准父母迎接好“孕”。此次活动受众300余人,发放宣传品及宣传资料600余份。

本次活动积极宣传出生缺陷三级预防策略和知识,有效提高广大群众预防出生缺陷的风险意识,主动落实婚前、孕前、孕期和出生后各阶段综合防治措施,为预防出生缺陷防治工作营造良好社会氛围。

同时,记者了解到,北京嘉禾妇儿医院持续开展“禾苗妇儿健康公益计划”和“儿童生长发育关爱计划”,启动实施关爱妇女儿童生育健康和促进优生优育的惠民项目,构建了从孕前、产前到生后的三级出生缺陷预防控制体系。同时,通过开展线上线下孕教课堂等科普活动,向广大育龄妇女及家庭成员宣传从备孕开始做好出生缺陷预防的重要性及科学的方式方法。

“新生儿疾病筛查是目前我国防治儿童智力残疾,提高出生人口素质的三级预防措施之一,是控制出生缺陷的第三道防线。就是把一些前面两个关口无法发现和干预的疾病如遗传代谢性疾病、听力障碍、先天性心脏病等筛查出来,并进行规范的干预治疗,降低新生儿发生残疾的概率”。北京嘉禾妇儿医院相关负责人说。

健康科普义诊 爱心充电到满格

本报讯 近日,北官镇新时代文明实践所携手北京市慈善义工联合会、北京丰台长城医院及辖区爱心企业、社会组织和爱心人士组成“文明实践大篷车”,为辖区居民提供爱心义诊等志愿服务。

本次活动北官镇特别邀请北京丰台长城医院为居民提供义诊服务,义诊包括测血糖、量血压、中西医健康咨询、中医脉诊、推拿按摩等。

中诺口腔慈善义工服务队为前来咨询的居民们现场进行血压测量、口腔检查,为大家悉心讲解了口腔保健、牙齿预防保护、牙齿保健方面的常识,针对不同情况为每位居民提供专业的治疗建议、饮食建议及日常护理建议。

“哇!原来七巧板那么神奇呀!”小朋友们通过七巧板拼摆组成好多有趣的图案,一会儿变出小超人,一会儿变出机器人,脸上露出开心的笑容。此次活动不仅为“大朋友们”提供了服务,也精心为小朋友们提供了涂鸦绘画、七巧板、叠叠乐积木等服务,

提高孩子们的思维逻辑和实践操作能力。

又讯 一直以来,游泳场北路社区以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境为重点,优化健康资源配置,采取社医联合方式,搭建整合辖区企业、各类医疗资源,于每周三将健康科普送进楼院、送进家门,为辖区居民提供疾病预防、治疗、康复、护理、治未病、健康促进连续性、延续性服务,切实解决居民群众看病就医“急难愁盼”问题,实现健康服务的零距离。

游泳场北路社区健康科普宣讲团走进丰台第九离职干部休养所家属院,带着居民关注的健康知识和健康小妙招面对面分享科普中医养生、牙齿护理、血糖血压控制、老年用药、心肺功能居家康复、突发急症处理、心理健康素养及爱国卫生、四害防治、创城创卫等健康生活常识,宣传健康生活方式,倡导健康生活习惯,居民们踊跃参与,积极互动,得到居民的广泛欢迎和一致好评。

干休所、北京西京中医医院、图斯凯口腔的医护志愿者还在现场为居民进行了公益义诊,中医把脉、口腔检查、血压检测、血糖测试、老年性疾病防治等项目受到居民的普遍欢迎,对于行动不便的老人,医护志愿者还提供了上门检查服务。现场的老年人纷纷表示,“健康知识普及和科普预防太好了,对于行动不便的老年人来说,在家门口就可以享受到优质的医疗资源,免去了东奔西跑的麻烦,这么好的惠民政策,我们更应该好好生活、健康地生活”。

用爱守望、携手同行,未来,游泳场北路社区将继续立足“小社区”,做优“大服务”,联合多方资源,为居民的健康生活保驾护航。同时将持续加大民生服务的深度广度和温度,力争把好事事实事做到居民的心坎上,多方位凝聚联结社会的资源力量,将更多更优质的便民利民服务送进楼院,送到居民的家中。

丰台新增11家定点医药机构

本报讯(特约记者 王瑶琦 柴嵘)9月11日,北京市医保局公示今年第一批新增医保定点医药机构名单,共包括村卫生室、养老服务中心和养老院医务室以及护理院等716家定点医药机构,其中,丰台区新增8家定点医疗机构、3家零售药店。

根据《2023年北京市医疗保障重点工作》,市医保局今年还将持续开展新增定点医药机构工作,将更多村卫生室、符合条件的养老内设医疗机构和护理院纳入医保定点范围。

市医保局表示,今年将打造“15分钟医保服务圈”,优化市、区、街道(乡镇)三级医保经办管理体系;同时,推动定点医疗机构落实全量费用信息上传,探索电子医疗票据应用,提高费用审核效率,并持续提升适老化服务水平,开辟老年人办事“绿色通道”。

据北京市医疗保险事务管理中心消息,根据《关于印发〈北京市医疗机构医疗保障定点管理暂行办法〉的通知》(京医保发〔2021〕30号)《关于印发〈北京市零售药店医疗保障定点管理暂行办法〉的通知》(京医保发〔2021〕31号)等文件规定,目前对716家2023年第一批新增医疗保障定点医药机构进行公示,公示时间自2023年9月11日至2023年9月15日。

公示期内,可就上述医药机构是否符合国家和本市新增医疗保障定点医药机构相关规定的情况向北京市医疗保险事务管理中心反映。

联系电话:010-89152851

电子邮箱:xzddyjig@sina.com

信函邮寄地址:北京市西三环南路1号北京市医疗保险事务管理中心

邮编:100161

新增医保定点医药机构名单

医疗机构	
养合老年公寓医务室	
福康养老院医务室	
东罗园村卫生室	
北天堂村卫生室	
永和庄村卫生室	
刘太庄村卫生室	
砂锅村卫生室	
菜户营村卫生所	
零售药店	
北京国大药房连锁有限公司城南嘉园连锁店	
北京鸿宝堂大药房有限公司	
北京厚德安康曲苑医药有限公司	

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六晚21:22播出,周日9:22和13:52重播。本周六播出内容为《健康从饮食开始》,敬请收看。



文明

君子以仁存心,以礼存心;仁者爱人,有礼者敬人。
——《孟子·离娄下》

文明是现代化国家的显著标志。要把提高社会文明程度作为建设社会主义文化强国的重大任务,坚持重在建设、立以为本,坚持久久为功、持之以恒,努力推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范。

我践行 我学习

社会主义核心价值

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

北京丰台

FENGTAI BEIJING